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Цель: развитие эмоционально-волевой сферы детей дошкольного возраста.
Задачи:
- учить детей осознавать и выражать свои чувства, эмоции, выражать свои мысли;
- предоставить возможность высвободить негативные эмоции;
 - способствовать созданию группового взаимодействия, снижению эмоционального и мышечного напряжения;
- развивать воображение, фантазию, связную речь, эмоциональный интеллект, повышать самооценку, способствовать активизации творческого ресурса;
- воспитывать уважение друг к другу, дисциплинированность.
Оборудование: волшебная палочка, волшебный фонарик, цветы-эмоции, компьютер, ИКТ, картинка «Нелепицы», видеоролик «Повторялочка» .
Биллигвальный компонент: злость-ашу; страх-қорқыныш; удивление- таңду; улыбка-күлкеі ;любовь-махаббат.
Ход занятия:
Дети под музыку входят в зал.
Психолог: Добрый день! Дорогие мои ребята! Салемет сіз бе! Давайте поприветствуем друг друга и гостей…
Приветствие: Доброе утро! Лесам и полям! 
Доброе утро скажу всем друзьям! 
Доброе утро, родной детский сад! Видеть всегда всех вас очень я рад!А теперь давайте поздороваемся парами; носиками, плечиками, коленками, спинками. Молодцы! [image: D:\Рабочий стол 2021-22гг\РАБОТА П-П НА 21-22гг\Работа с детьми\Занятия по Рухани Жангыру 2021-22г\Моё занятие на 16.11.21г\фото открытое занятие\4f086883-a1d9-4348-bea8-6bf587bc5b8d.jpg]
С каким настроением вы пришли на занятие? Покажите свою эмоцию…(показывают «Гномик настроения»)
 Сегодня, идя к вам на занятие, я получила письмо от Волшебной Феи…
Давайте, прочитаем его вместе..(Дорогие ребята группы «Капитошка», мне нужна ваша помощь..одной мне не справиться ..Злой колдун обиделся , что мы не пригласили его на волшебный праздник цветов  и наложил заклинание на все цветы-эмоции в нашем королевстве…И теперь все наши цветы безликие…не имеют эмоций.. Не улыбаются, не обижаются, не злятся, не грустят…Совсем стало скучно и неинтересно в нашем королевстве …Помогите, пожалуйста, расколдовать их и вернуть былую радость…)
Ну, что, поможем? Тогда нам нужно самим превратиться в волшебников…
 В этом нам поможет наш волшебный фонарик и волшебная палочка, которую нам передала Добрая волшебница.
Давайте станем в круг и скажем друг другу хорошие, радостные слова передавая волшебную палочку  (дети по кругу говорят друг другу «Ты хороший», «Ты добрый», «Ты ласковая» и т.п.).
- Ой, смотрите, наш волшебный  фонарик засиял от ваших хороших слов , вы теперь настоящие маленькие волшебники. А теперь перенесёмся  в сказочную волшебную страну.
Вокруг себя вращаемся, в волшебную страну отправляемся!
Музыка  В затемнённом помещении дети поворачиваются вокруг себя и дотрагиваются до фонарика в центре круга. (В это время появляются цветочная поляна , цветы без эмоций…)
Психолог :Ребята ,мы с вами очутились в волшебном королевстве..
Звучит музыка   и на экране появляется картинка ЗАМОК ..да действительно..как -то грустно здесь ,все цветы без эмоций… Ну что давайте исправлять положение, мои маленькие волшебники!. Наша волшебная палочка привела нас к первому цветку…и вот первое задание. Нам нужно отгадать загадку, чтобы выполнить задание…
1.Загадка про Злость: (цветок №1)
 Её трясёт, глаза горят.
Сама пряма, как гвоздь!
Кидается на всех подряд.
Кто это? Это ……(Злость) А на казахском –ашу.
 Смотрите…на экране появился волк, какая у него эмоция? Злость…Правильно…
А теперь нам нужно всем вместе собрать разрезную картинку  в уменьшенном виде…(злость)
Психолог: Молодцы!  А вы сможете изобразить на своём лице –Злость? хорошо!  (У цветка появляется эмоция злости)
Ребята, а  как нам можно избавиться от этой эмоции..когда она у нас бывает? А хотите я вам в этом помогу..
Есть верное средство избавления от злости…это «Подушка злости», «Мешочек криков», «Мешочек злых тучек»…Молодцы! Мы вернули эмоцию цветку Злости, отправляемся к следующему цветку…
Звучит музыка «Волшебный цветок»
2. Коррекционная часть. Задание №2
И опять загадка…Слушаем…Какая же здесь спряталась эмоция?
(цветок №2)
Плохой советчик, говорят.
Парализует если, крах.
И отрицательный заряд
В себе несёт дрожащий …..страх. А на казахском- қорқыныш.
Упражнение «Что такое страх?»
Дети садятся в круг.

Педагог-психолог: Мои маленькие волшебники, теперь нам надо найти все страхи, чтобы их победить и вернуть эмоцию страха нашему цветку. Как вы думаете, что такое страх? (Ответы детей: «это когда дрожишь, громко бьется сердце»).
Педагог-психолог: А если бы страх имел цвет, то какого бы цвета он был? (В основном дети называют два цвета — черный и красный).
Педагог-психолог: А если страх потрогать, то какой он? (Ответы детей: «Он очень холодный, жесткий, твердый. У него острые шипы, можно уколоться»).
Молодцы! Посмотрите и этому цветку мы вернули эмоцию..

Педагог-психолог: А сейчас начнется самое интересное, мы будем ловить страхи. Подумайте, чего вы больше всего боитесь? (Ответы детей: волка, паука, Бабу-Ягу, дракона, темноты и т.п.)
 А теперь нарисуйте, пожалуйста, свой страх. На бумаге страх окажется в ловушке!

Дети рисуют свои страхи на бумаге. [image: D:\Рабочий стол 2021-22гг\РАБОТА П-П НА 21-22гг\Работа с детьми\Занятия по Рухани Жангыру 2021-22г\Моё занятие на 16.11.21г\фото открытое занятие\31d62c7a-0842-4cb2-904d-c4dc555193c3.jpg]

Педагог-психолог: Ну что ж, рисунки готовы. Хотите ли вы что-нибудь рассказать о вашем рисунке, что вы изобразили? (дети показывают всем свои рисунки, рассказывают о том, что на нем изображено).

Педагог-психолог: Мои маленькие волшебники, хотите победить свой страх? Когда я досчитаю до трех – вы начинаете рвать свои рисунки, и всё станет по другому: исчезнет страх, вы почувствуете силу и доброту. Разорвите свой страх на мелкие, мелкие кусочки. Один, два, три! (Дети рвут рисунки со страхами).

Упражнение «Снегопад».

Педагог-психолог: А теперь продолжим наше волшебство. Соберите все кусочки бумаги . Когда я досчитаю до трех, дружно подкидываем обрывки вверх. Один, два, три! (Дети подкидывают обрывки). Посмотрите — это снег! Как красиво он разлетается! Скажите, ребята, из этих маленьких обрывков бумаги можно собрать рисунок со страхом? (Нет). Нам с вами удалось совершить настоящее волшебство: страх исчез, он превратился в веселые снежинки!

Психолог: Молодцы! Мы добрались до третьего цветка…
 Слушаем внимательно… (цветок № 3)
Я  зимой поймал снежинку, подобрал на горке льдинку.
 Прибежал домой и - ах! Лишь вода была в руках. УДИВЛЕНИЕ. А на казахском- таңду.
Молодцы! А когда мы испытываем удивление?...
 Нелепицы
Посмотрите на экран… (появляется картинка Нелепицы)
Дети отвечают, что не так . Молодцы! И этому цветку мы вернули эмоцию.. Отправляемся дальше…

 (Цветок №4)
Психолог: А вот и 4 цветок
На лице цветёт –
От радости растёт. УЛЫБКА. А на казахском- күлкеі.

 Танец-повторялка (появляется эмоция Улыбка)
Понравился вам танец? Что вы испытывали когда танцевали? И этому цветку мы вернули эмоцию.
Психолог:  И у нас остался последний цветок…

 (цветок №5)

Хочется всех обнимать, целовать.
И для других делать всё вновь и вновь!
Сеять добро и людей понимать.
Знаете чувство какое? ……
(любовь) А на казахском –махаббат.
Психолог: А давайте построим «Пирамиду Любви» из наших рук
 (Кого или Что вы любите больше всего называете и кладёте руку в центре круга и так все дети…(появляется эмоция любви на лице цветка)
Психолог: Ребята и с последним заданием мы справились…
Звучит музыка королевство расколдовывается..(Голос за кадром… Спасибо вам ребята вы нам очень помогли.. и в благодарность мы дарим вам цветы –эмоции вам на память о нас…)
Сюрпризный момент.(выберите себе цветок –эмоцию, который вам больше всего подходит сейчас…по вашему настроению…)
Психолог: Ребята , а нам нужно возвращаться в сад…Вокруг себя вращаемся … в простых ребят превращаемся и в группу возвращаемся…Ну вот  мы с вами в нашем саду, давайте присядем и вспомним, где мы с вами сегодня побывали?
Рефлексия.
Вопросы:
1.От кого мы получили письмо?2. Какой цветок-эмоция вам больше всего запомнился? (злость, страх, удивление, улыбка, любовь) 3.Какое задание вам было трудно выполнять? Вам понравилось быть волшебниками? Нужны ли нам эмоции?
[image: D:\Рабочий стол 2021-22гг\РАБОТА П-П НА 21-22гг\Работа с детьми\Занятия по Рухани Жангыру 2021-22г\Моё занятие на 16.11.21г\фото открытое занятие\d1a11c6c-730d-4397-9bd9-a1fdea049994.jpg]
Психолог: Понравилось вам наше занятие? Я очень этому рада… И хочу на память вам подарить смайлики радости…На этом наше занятие окончено.Наш ритуал прощания… До свидания! До новых встреч! Сау болоныз!
[image: D:\Рабочий стол 2021-22гг\РАБОТА П-П НА 21-22гг\Работа с детьми\Занятия по Рухани Жангыру 2021-22г\Моё занятие на 16.11.21г\фото открытое занятие\d72d15bb-349d-47fc-a633-f840e488b60f.jpg]Музыка. Уход детей
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